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PROTOKÓŁ nr XXII/25 
XXII sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 7 lipca 2025 r., 
w Kamienicy Kultury w Pszczółkach 

 
XXII sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godzinie 15:30 w Kamienicy Kultury 

w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p. Jolanta Przyłucka - Przewodnicząca Rady 
Gminy, protokołowała: p. Dagmara Słabek – Podinspektor. ds. obsługi Rady Gminy 

PORZĄDEK OBRAD 

1. Sprawy regulaminowe: 
1) stwierdzenie kworum; 
2) otwarcie sesji; 
3) przedstawienie porządku obrad; 
4) przyjęcie protokołu  XXI sesji; 

2. Rozpatrzenie projektów uchwał: 
1) w sprawie przystanków komunikacyjnych na terenie gminy Pszczółki, których właścicielem lub 
zarządzającym jest Gmina Pszczółki – referuje p. Katarzyna Ryszkowska; 
2) w sprawie zaliczenia drogi – ul. Akacjowej w Skowarczu do kategorii dróg gminnych – referuje 
p. Władysław Jankow; 
3) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2025 r.- referuje p. Monika Grala-Wierzba; 
4) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2025-2036 – 
referuje p. Monika Grala-Wierzba. 
 
3. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 
odpowiedziach. 
4. Przedstawienie informacji z działalności Wójta w okresie między sesjami. 
5. Wolne wnioski i informacje. 
6. Zamknięcie obrad. 
 
Przed otwarciem sesji Przewodnicząca Rady p. Jolanta Przyłucka odczytała treść klauzuli 
informacyjnej dot. danych osobowych.  
 

Ad.1 Sprawy regulaminowe: 
 
 

1) Stwierdzenie kworum 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 14 radnych, 1 
nieobecny (P. Dobrzyński), tym samym sesja jest zdolna do podejmowania prawomocnych 
uchwał – lista obecności w załączeniu. 

2) Otwarcie sesji 
XXII sesję Rady Gminy otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: „Otwieram XXII sesję 
Rady Gminy Pszczółki”.  
 

3)  Przedstawienie porządku obrad  
Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad radni otrzymali w materiałach i nie 
zgłoszono żadnych uwag. 

 
4) Przyjęcie protokołu XXI sesji 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokół XXI sesji był wyłożony 
 w kancelarii Rady Gminy i radni nie wnieśli  żadnych uwag, w związku z czym uważa się go 
za przyjęty. 
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Ad.2 Rozpatrzenie projektów uchwał 
 

1)  w sprawie przystanków komunikacyjnych na terenie gminy Pszczółki, których 
właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Pszczółki. 

Projekt przedstawiła p. Katarzyna Ryszkowska, która powiedziała że przedmiotowa uchwała 
reguluje warunki i zasady korzystania z przystanków komunikacyjnych znajdujących się na 
terenie Gminy Pszczółki, których właścicielem lub zarządzającym jest gmina. Jeżeli chodzi 
o najważniejsze zmiany w stosunku do obecnie obowiązującej uchwały, to w zał.  
nr 1 dodano 3 nowe przystanki zlokalizowane w miejscowości Różyny przy ulicy Młyńskiej. 
Ma to na celu usprawnienie obsługi komunikacyjnej tej części gminy oraz dostosowanie sieci 
przystanków do aktualnych potrzeb komunikacyjnych mieszkańców gminy. W załączniku nr 
2 wprowadzono opłatę za korzystanie z przystanków zlokalizowanych przy drodze krajowej 
91 na terenie gminy Pszczółki, tj. 4 grosze za zatrzymanie środka transportu do 23 osób 
łącznie z kierowcą i 5 groszy za zatrzymanie środka transportu powyżej 23 osób łącznie  
z kierowcą. Korzystanie z pozostałych przystanków jest bezpłatne. Wprowadzenie tej 
symbolicznej opłaty ma na celu częściowe pokrycie kosztów utrzymania przystanków, w tym 
sprzątania, konserwacji i bieżących napraw. Jednocześnie ustalenie zasad formalnych  
i wymogów dla przewoźników pozwala na skuteczniejsze zarządzanie ruchem pasażerskim 
oraz zapewnia porządek i bezpieczeństwo na przystankach. Ta uchwała zastępuje 
dotychczasowe regulacje, w tym uchwały: 302/14 z dnia 10 września 2014 roku oraz 388/21 
z 22 października 2020 roku, kompleksowo regulując przedmiotowy zakres. 
 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że na Komisji Gospodarczej i Rozwoju został 
przedstawiony ten projekt w dwóch wariantach, bez odpłatności i z odpłatnością. Komisja 
opowiedziała się za zachowaniem częściowej odpłatności za korzystanie z przystanków. 

 
Do projektu pytań nie było w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie 
za pomocą urządzeń elektronicznych. Wynik głosowania: ZA -14 radnych, głosów przeciw  
i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XXII/115/25. 
 

2) w sprawie zaliczenia drogi – ul. Akacjowej w Skowarczu do kategorii dróg gminnych. 
Projekt przedstawił p. Władysław Jankow – Kierownik Ref. Inwestycji, który powiedział że 
obecnie ul. Akacjowa posiada status drogi wewnętrznej będącej własnością gminy. Projekt 
ma na celu przekształcenie jej w drogę publiczną. Jest to wymóg rozliczenia 
dofinansowania, które gmina otrzymała na przebudowę tej ulicy. 
 
Głos zabrał radny Andrzej Guszkowski, który w imieniu mieszkańców poprosił  
o zamontowanie lustra na wyjeździe z ul. Akacjowej do drogi krajowej. 
Radny Damian Redzimski zapytał, ile gmina posiada jeszcze dróg wewnętrznych oraz czy 
kategorię zmienia się jedynie w celach uzyskania dotacji.  Pan Władysław Jankow 
odpowiedział, że większość dróg stanowiących własność gminy Pszczółki jest drogami 
wewnętrznymi i w ostatnim czasie zmiana kategorii związana była w rozliczeniem dotacji. 
Pani Olga Laskowska – Sekretarz Gminy dodała, że zmiany takie były wprowadzane 
również np. w celu doprowadzenia do prawidłowego funkcjonowania całego układu dróg 
publicznych i przytoczyła sytuację z zaliczeniem na poczet dróg publicznych ul. Ogrodowej 
oraz Kościelnej w Pszczółkach. 
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Więcej pytań nie było, w związku z tym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie za 
pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 14 radnych, wynik głosowania:  
ZA -14 radnych, głosów wstrzymujących się i przeciw nie było. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie  i nadano jej numer XXII/116/25. 
 

3) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2025 r. 
Przewodnicząca Rady poprosiła p. Monikę Gralę-Wierzbę – Skarbnika Gminy  
o przedstawienie projektu. 
Pani Skarbnik powiedziała, że w projekcie budżetu na 2025 rok ustala się: 
- dochody w wys. 81.914.275,60 zł, 
- wydatki w wys. 95.014.275,60 zł, 
- przychody w wys. 13.833,000,00 zł i rozchody w wys. 733.000,00 zł 
- deficyt budżetu w kwocie 13.100.000,00 zł, który zostanie pokryty przychodami 
pochodzącymi ze skumulowanej nadwyżki budżetu w kwocie 8.233.000,00 zł, zaciągniętymi 
kredytami na rynku krajowym w kwocie 4.867.000,00 zł, w tym pożyczki z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku w kwocie 600.000,00 zł. 
Zmienia się wykaz zadań inwestycyjnych i ustala się go na kwotę 24.100.350,64 zł. Zmienia 
się również załącznik funduszu sołeckiego zgodnie z przedsięwzięciami sołectw. 
Ustala się wysokość dotacji celowych na kwotę 4.655.896,26 zł. W projekcie uchwały  
w sprawie zmiany budżetu wprowadza się dotację w kwocie 38.400,00 zł na modernizację 
nawierzchni ulicy Podjazdowej w Rębielczu. Dotacja pochodzi z Wojewódzkiego Biura 
Geodezji i Terenów Rolnych w Gdańsku. Zabezpiecza się również środki m.in. na zadania 
wykonywane w Szkole Podstawowej w Różynach  w kwocie 1.263.350,00 zł oraz w Szkole 
Podstawowej w Skowarczu w kwocie 74.670,00 zł. Zabezpiecza się również wydatki na 
dowożenie uczniów do szkół w kwocie 300.000,00 zł oraz wprowadza się dotację dla 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Pszczółkach w kwocie 2.455,00 zł na zakup odzieży 
ochronnej. Pozostałe zmiany wynikają ze zmian Funduszu Sołeckiego w Ostrowite  
i Rębielczu.  
 
Głos zabrał radny Damian Redzimski, który zwrócił uwagę że na ul. Podjazdowej oprócz 
dwóch mieszkańców nie ma innych zabudowań i zapytał, jaki jest powód tego remontu.   
Odpowiedzi udzielił p. Wójt, który powiedział że remont tej ulicy związany jest ze 
zgłoszeniami ze strony Starostwa Powiatowego dot. obsuwania się kruszywa na drogę 
powiatową podczas obfitych opadów deszczu. Poprawa  stanu ul. Podjazdowej ma 
zwiększyć bezpieczeństwo na drodze powiatowej i polepszyć rolnikom dojazd do pól. Na 
remont tej drogi gmina pozyskała dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego w wys. 
38.000,00 zł. 
 
Innych pytań do projektu nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 14 radnych, wynik 
głosowania: ZA -14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XXII/117/25. 
 

4) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2025-
2036 

Projekt przedstawiła również p. Monika Grala-Wierzba, która powiedziała że urealnia się  
w nim dochody i wydatki do podjętej uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2025 rok oraz 
wprowadza się nadwyżkę w kwocie 1.700.000,00 zł na pokrycie deficytu wynoszącego 13. 
100.000,00 zł. Zmian w zakresie przedsięwzięć nie było. 
 
Pani Jolanta Przyłucka powiedziała, że projekt uchwały jest konsekwencją podjętej przed 
chwilą uchwały w sprawie zmiany budżetu i w związku z tym, że pytań nie było zarządziła 
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głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 14 radnych, wynik 
głosowania: ZA -14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XXII/118/25. 
 
Ad.5 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych  
w okresie między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz 
udzielonych na nie odpowiedziach 

 
W pierwszej kolejności p. Przewodnicząca wspomniała o wydarzeniu, które miało niedawno 
miejsce w Różynach. Była to akcja, która miała na celu zgromadzenie środków na budowę 
hospicjum. Podziękowała radnym, sołtysom oraz kołom gospodyń wiejskich 
zaangażowanym w organizację tego wydarzenia. 
Jeżeli chodzi o korespondencję, do Rady Gminy wpłynęło zaproszenie na Forum 
Miasteczek Polskich organizowane w dniach 17-18 września oraz dwa pisma. Pierwsze  
z nich to zawiadomienie od Wojewody Pomorskiego dotyczące planowanej kontroli  
w zakresie administracji rządowej oraz prawidłowości i terminowości załatwiania skarg  
i wniosków wynikających z ustawy kpa i prawa o ustroju sądów powszechnych. Kontrola 
obejmuje okres od 1 stycznia 2024 r. do 9 czerwca 2025 r. w zakresie skarg i wniosków i od 
1 stycznia 2023 r. do 9 czerwca 2025 r. w zakresie wyboru ławników. Drugie pismo to 
stanowisko mieszkańców przedstawiające opinię do podjętej uchwały w sprawie 
rozpatrzenia skargi dot. nawierzchni ulicy Srebrnej w Skowarczu i niedotrzymania  pewnych 
zobowiązań. W związku z tym, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji spotkała się w tej 
sprawie i ponownie zajęła się sprawą p. Jolanta Przyłucka poprosiła Przewodniczącego 
Komisji p. Andrzeja Guszkowskiego o przedstawienie informacji, w jaki sposób to pismo 
zostało rozpatrzone przez Komisję.  
Przewodniczący odczytał stanowisko Komisji w sprawie: „W dniu 27 czerwca 2025 roku 
odbyło się posiedzenie Komisji Skarg Wniosków i Petycji, na którym radni rozpatrywali 
stanowisko do odpowiedzi w zakresie Uchwały nr XX/106/25 podjętej przez Radę Gminy  
w dniu 26 maja 2025 roku i po zapoznaniu się z przedmiotowym pismem komisja 
jednogłośnie uznała, że nie wnosi ono nowych faktów do sprawy i po przeanalizowaniu jego 
treści podtrzymuje stanowisko zawarte w Uchwale nr XX/106/25. Jednocześnie 
zobowiązuje się Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji do poinformowania 
skarżących  
o ustaleniach po przeglądzie gwarancyjnym zaplanowanym na dzień 2 lipca 2025 roku.” 
Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę, że rada gminy wypowiada się w formie uchwał i do 
tej pory nie przyjęto takiego zwyczaju, żeby przewodniczący komisji w imieniu komisji 
prowadził korespondencję z mieszkańcami. W tej sytuacji bardziej odpowiednim organem 
do ustosunkowania się w sprawie byłby organ wykonawczy. Następnie poprosiła  
o wypowiedź w tej sprawie p. Żaklinę Rogozińską – Radcę Prawnego Gminy, która zgodziła 
się ze zdaniem Przewodniczącej. 
Następnie p. Jolanta Przyłucka poprosiła o przedstawienie ustaleń z przeglądu 
gwarancyjnego. Pan Władysław Jankow powiedział, podczas przeglądu nie stwierdzono 
żadnych zapadnięć w śladzie wykopu. Omówiono kwestię kruszywa, które zostało 
wykorzystane do przywrócenia stanu drogi i w opinii zarówno inspektora nadzoru oraz 
wykonawcy uznano, że zastosowane kruszywo do odtworzenia nawierzchni drogi było 
prawidłowe oraz zgodne z zapisami i wymogami umowy. Na dzień przeglądu nie 
stwierdzono żadnych zniszczeń w drodze, które wynikałyby z prowadzonych prac. 
Jednocześnie wykonawca zobowiązał się, że nawiezie kruszywo i w pasie wykopu  
o szerokości do dwóch metrów uzupełni i wyrówna drogę. Natomiast jeżeli chodzi  
o pozostałą część drogi, w ocenie inspektora jej stan jest efektem bieżącego użytkowania  
i nie podejmie się naprawy tej nawierzchni.  
Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę, że inwestorem w tej sytuacji była gmina, a nie 
mieszkańcy i nie powinno być tak, że wykonawca realizujący umowę z  gminą wykonuje 
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jeszcze dodatkowe prace zlecone przez prywatne osoby. Kierownik Inwestycji zgodził się  
z Przewodniczącą i przyznał, że sam dowiedział się o tym przy okazji skargi mieszkańców. 
Sprawa została wyjaśniona z wykonawcą, który potwierdził że środki, które przyjął od 
mieszkańców dotyczyły wyrównania pozostałej części drogi niebędącej przedmiotem 
inwestycji. 
 
Ad. 5. Przedstawienie informacji z działalności Wójta w okresie między sesjami 

 
1) 25 czerwca – niezapowiedziana kontrola Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony 

Środowiska na terenach Żwirowni w Skowarczu. Przeprowadzone zostały wykopy oraz 
pobrano próbki wody do badań, a wyniki kontroli będą znane w drugiej połowie lipca; 

2) 27 czerwca – zakończenie roku w Szkole Podstawowej w Pszczółkach, podczas którego 
żegnano absolwentów klas ósmych. Najwyższa średnia ocen wśród absolwentów to 5,9; 

3) 28 czerwca – podpisanie umowy na dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego 
dedykowane Rodzinnym Ogródkom Działkowym ROD nad Potokiem w Pszczółkach. 
Kwota dofinansowania to 18,5 tys. zł, która zostanie przeznaczona na zakup trzech lamp 
solarnych, montaż trzech ławek oraz posadzenie dziesięciu sadzonek rodzimych drzew 
owocowych; 

4) W ramach wakacji w gminie Pszczółki rozpoczęły się wycieczki. Dzieci udały się już do 
Majalandu, a przed nimi wycieczka do Czarogrodów, do Rodzinnego Parku Rozrywki 
Zagrody Kociewskiej oraz Parku Ewolucji; 

5) Podpisana została również wspomniana już umowa na modernizację nawierzchni ul. 
Podjazdowej w Rębielczu na odcinku o długości 120 m. Na ten cel została pozyskana 
dotacja w kwocie 38 400,00 zł z Wojewódzkiego Biura Geodezji i Gospodarstw Rolnych, 
a termin zakończenia prac przewiduje się na sierpień br. 

 
Pan Wójt odniósł się również do zmniejszenia ciśnienia wody i przerwie w jej dostawie  
w miejscowościach Skowarcz, Ostrowite, Kleszczewko i Różyny związanej z występującymi  
w ostatnim czasie upałami. W celu poprawy tego stanu rzeczy dokonano optymalizacji awaryjnej 
związanej ze wsparciem tarasu wodnego o kolejne metry sześcienne z hydroforni w Pszczółkach. 
Docelowo zamierza się zwiększyć możliwości produkcyjne wody na hydroforni w Różynach 
poprzez pozyskanie dwóch studni, w tym jednej już istniejącej na terenach dawnej mleczarni. 
Następnie p. Wójt wspomniał o dwóch firmach (m. in. Panattoni), które zgłosiły się z propozycją 
współpracy. Sprawę przeanalizowała stosowna Komisja i radni podczas jednego z posiedzeń 
odbyli wizję w terenie, podczas której oglądali działki w miejscowości Skowarcz będące 
przedmiotem zainteresowania wspomnianych firm. Z uwagi na kwestie społeczne radni po 
przeanalizowaniu sprawy nie wyrazili zgody na wprowadzenie zaproponowanego projektu 
gospodarczego. W związku z tym Wójt telefonicznie oraz drogą mailową przekazał ustalenia 
Komisji zainteresowanym przedsiębiorstwom. Pomimo tego nadal zwracają się z prośbą  
o spotkanie w tej sprawie, w związku z czym p. Wójt zapytał radnych, czy są zainteresowani 
ponownym rozstrzygnięciem tematu. Radni jednogłośnie uznali, że temat został już omówiony,  
a podjęta decyzja jest ostateczna. 
Na koniec powiedział, że w ostatnim tygodniu do urzędu wpłynął wniosek o udostępnienie 
informacji publicznej od organizacji, która odwołuje się do znanej sieci obywatelskiej Watchdog 
Polska. Po skontaktowaniu się z tą organizacją okazało się, że takie zapytanie z jej strony nie 
miało miejsca i nie są zainteresowani uzyskaniem informacji publicznej zawartej we wniosku, co 
oznacza że nadawca tej wiadomości podszywa się pod wspomnianą organizację. Sprawa jest 
badana i wspólnie z prawdziwym Watchdogiem prawdopodobnie zostanie wyjaśniona. Jednak  
w związku z tym, że jest to wniosek o udostępnienie informacji publicznej, zostanie udzielona 
nadawcy stosowna do wniosku odpowiedź. 
Przewodnicząca Rady odniosła się do tej wypowiedzi i powiedziała, że z ustawy o dostępie do 
informacji wynika, że każdy nawet anonimowy nadawca ma prawo złożyć wniosek o jej udzielenie 
i podmiot zobowiązany jest udostępnienia informacji  bez znaczenia, z jakiego adresu mailowego 
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zapytanie jest kierowane.  
 
 Ad.6 Wolne wnioski i informacje 

 
1) Głos zabrał radny Krzysztof Kutkowski, który zapytał Przewodniczącego Komisji 

Rewizyjnej p. Damiana Redzimskiego o postępy związane ze złożonym do RIO wnioskiem 
i jakie będą dalsze kroki z tym związane. Radny Damian Redzimski odpowiedział, że  
w najbliższym czasie zostanie zorganizowane spotkanie z celu zamknięcia tego tematu, 
jednak Komisja dokonała już wszystkiego do czego była zobowiązana względem 
Rzecznika RIO; 

2) Radny Tomasz Nowosad odniósł się do przyjętej w drodze uchwały kolejnej drogi do 
kategorii dróg publicznych. Powiedział, że taki zabieg niesie za sobą pewne konsekwencje 
i w związku z zakwalifikowaniem również ul. Olimpijskiej jako drogi publicznej ustanowiono 
tam skrzyżowania. To spowodowało, że kierowcy otrzymują mandaty za parkowanie na ul. 
Szkolnej, która celowo została przyjęta jako jednokierunkowa, aby kierowcy mogli 
parkować wzdłuż jezdni. W związku z tym radny poprosił o namalowanie linii 
wyznaczającej miejsca do parkowania.  

Pan Wójt powiedział, że konieczne będzie przeprowadzenie wizji w terenie w celu sprawdzenia  
i oceny możliwych rozwiązań. Radny Tomasz Nowosad zwrócił uwagę, że warto by było poruszyć 
na Komisji Gospodarczej temat kwalifikowania ulic do kategorii dróg publicznych i konsekwencji 
z tym związanych. 

3) Głos zabrał radny Tomasz Chmura, który zwrócił uwagę na zgłoszenia mieszkańców dot. 
braku możliwości skorzystania z dowolnego dostawcy sieci internetowej, gdyż firma 
kładąca kable teletechniczne uniemożliwia innym gestorom sieci podłączenie się i tym 
samym oferowanie swoich usług. Dotyczy to dróg w obrębie ul. Kasztanowej i Łąkowej. 
Pan Wójt powiedział, że konieczne byłoby zorganizowanie spotkania z przedstawicielami 
tej firmy, natomiast gmina nie jest właścicielem danej sieci, jedynie uzgadnia wejście w pas 
drogowy. Głos zabrał radny Krzysztof Kutkowski, który powiedział że każda firma ma swoją 
politykę udostępniania sieci. Niektóre wydzierżawiają sieć innym dostawcom lub zajmują 
się tylko budową światłowodów, które następnie wypożyczają firmom świadczącym takie 
usługi. Jednak nie ma możliwości narzucenia właścicielowi sieci, aby udostępnił ją innym 
podmiotom, natomiast nie oznacza to, że inny dostawca nie może również położyć w danej 
drodze swojej infrastruktury.  

4) Głos zabrała radna Anna Staniewicz, która zapytała na jakim etapie jest sprawa 
monitoringu w gminie i czy wpłynęło już więcej ofert oraz zapytała o złożone przez gminę 
do powiatu zapytania dotyczące zamontowania spowalniaczy w miejscowości Żelisławki  
i wyznaczenia tam miejsca do parkowania autobusu.  

Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli chodzi o monitoring to w ubiegłym tygodniu podpisany został 
wniosek do Urzędu Wojewódzkiego w ramach konkursu na dofinansowanie związane z poprawą 
bezpieczeństwa. Dotyczy to na jedynie sołectwa Pszczółki, a jeżeli chodzi o pozostałe 
miejscowości planuje się stworzenie kompleksowego systemu obejmującego wszystkie miejsca. 
W tym celu należałoby w pierwszej kolejności zacząć od dokumentacji technicznych. Radna Anna 
Staniewicz zaproponowała, aby doraźnie gmina zakupiła foto pułapki, które będzie można 
ustawiać w zależności od potrzeby i miejsca. Radny Krzysztof Kutkowski zaproponował 
zorganizowanie posiedzenia komisji w celu dokładnego omówienia tego tematu, realnych 
możliwości i kosztów związanych z budową takiego systemu. 
 
O godz. 16.32 posiedzenie opuścił radny Michał Rusek. 
O godz. 16.38 posiedzenie opuściła radna Marta Grzeszczyk. 
 

5) Głos zabrał radny Damian Redzimski, który zwrócił uwagę na działający w Pszczółkach 
Autodrom i zgłoszenia mieszkańców dotyczące hałasu związanego z odbywającymi się 
tam wydarzeniami. Momentami na ul. Pomorskiej poziom hałasu dochodzi do 80 decybeli. 
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Zwrócił uwagę, że gmina ma możliwość logowania się do systemu Syngeos, który pozwala 
gminom monitorować poziom hałasu. Radny zaproponował spotkanie z właścicielem 
autodromu w celu znalezienia rozwiązania, które mogłoby ograniczyć hałas i poprawić 
komfort życia mieszkańców. 

Pan Wójt przychylił się do propozycji radnego i powiedział, że takie spotkanie z dyrektorem 
Autodromu zostanie zorganizowane, jak i również sprawa zostanie zgłoszona do Wojewódzkiego 
Inspektoratu Ochrony Środowiska. 
Radny Damian Redzimski zwrócił również uwagę na odbywające się na ul. Pomorskiej wyścigi 
motocykli, w związku  czym poprosił o zwrócenie się do zarządu powiatu z prośbą o montaż 
radarów, czy tablic wyświetlających prędkość. Pozostali radni również się z tym zgodzili i uznali, 
że najlepszym rozwiązaniem byłoby postawienie fotoradarów. Na motocyklistów zwróciła też 
uwagę sołtys Ostrowitego, która powiedziała że w tej miejscowości również jeżdżą rozpędzając 
się do dużych prędkości generując przy tym hałas. 
 

6) Głos zabrała Przewodnicząca Rady, która odniosła się do ostatniej sytuacji związanej 
z problemami w dostawie wody. Sprawa ta poruszona została na oficjalnym profilu 
Facebook p. Wójta, gdzie napisał że sytuacja z którą obecnie mierzy się gmina  to 
wynik wieloletnich zaniedbań i niedoszacowania rozwoju gminy, które teraz są 
nadrabiane w różnych aspektach takich jak: świetlice wiejskie, szkoła w Różynach, 
projektowanie nowych studni dla ujęcia wody oraz podejmowanie doraźnych działań 
technicznych mających na celu złagodzenie przeciążeń. Przewodnicząca 
powiedziała, że podczas sprawowania funkcji Wójta przez poprzednią osobę została 
wybudowana duża świetlica w Różynach i Żelisławkach, przeprowadzono remont  
i modernizację świetlic w Skowarczu oraz Kleszczewku. Został również 
przygotowany projekt przebudowy szkoły w Kolniku w świetlicę. Obecne działania są 
kontynuacją, a nie nadrabianiem zaległości, natomiast jeżeli chodzi o budowę szkoły 
w Różynach, do tej pory nie zostało to zrealizowane ponieważ w związku z brakiem 
dzieci w tamtym czasie nie było takiej potrzeby i rozpatrywano nawet opcję 
zamknięcia placówki. Przed objęciem stanowiska przez obecnego Wójta zostały 
przeprowadzone dwie reformy oświatowe, tj. utworzenie gimnazjum i jego późniejsza 
likwidacja, a także rozbudowano Szkołę Podstawową w Pszczółkach. Pani Jolanta 
Przyłucka zwróciła również uwagę, na to co zostało wykonane w latach 2015-2018, 
tj.: w ramach zadania dotyczącego budowy kanalizacji sanitarnej w miejscowości 
Ulkowy wykonano łącznie 6953 m. b. kanalizacji grawitacyjnej, 1315 m. b.  rurociągu 
tłocznego i dwie przepompownie ścieków komunalnych. W miejscowości Ostrowite 
wybudowano wodociąg o łącznej długości 1036 m. b. W ramach budowy kanalizacji 
sanitarnej w Pszczółkach wykonano sieć o długości 1610 m. b. na ul. Rataja, 
Piłsudskiego, Jarzębinowej i Brzozowej. W Oczyszczalni Ścieków przeprowadzono 
modernizację automatyki i pompowni ścieków. Zamontowano dwie pompy  
w przepompowni ścieków w Skowarczu. Wykonano kanalizację sanitarną w Kolniku 
na ulicy Spacerowej. Zbudowano wodociąg w Różynach przy ulicy Młyńskiej. 
Wykonano dokumenty projektowe na budowę wodociągów w Pszczółkach na ul. 
Pomorskiej, na odcinkach Pszczółki-Skowarcz, Skowarcz-Łąkowa, Różyny- Łąkowa 
oraz w Ostrowite przy ulicy Przemysłowej. W 2016 roku w pompowni pomp PDPF 
wymieniono cztery pompy wraz z dostosowaniem przepompowni. Na odcinku 
Ulkowy-Żelisławki wybudowano sieć wodociągową o długości 1769 metrów 
bieżących wraz z przyłączeniami i hydrantami. Na odcinku Skowarcz-Łąkowa, 
Różyny-Łąkowa wykonano sieć wodociągową o długości 1366 m. b. W ramach 
modernizacji oczyszczalni wykonano dokumentację, program funkcjonalno-użytkowy 
oraz analizę finansową na dofinansowanie. W ramach projektu współfinansowanego 
ze środków Unii Europejskiej na modernizację oczyszczalni ścieków w Pszczółkach 
wykonano dokumentację projektową oraz rozpoczęto roboty budowlane. 
Przewodnicząca Rady zauważyła, że od 2001 r. obowiązuje ustawa o zbiorowym 
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zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków, która nakłada na 
przedsiębiorstwa wodociągowo-kanalizacyjne obowiązek opracowania wieloletniego 
planu  rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych 
będących w jego posiadaniu. W związku z tym zapytała p. Wójta, czy taki plan został 
przez niego opracowany. 

Pan Wójt odniósł się do wypowiedzi p. Przewodniczącej i powiedział, że podczas 
projektowania ujęcia wody w Różynach zaplanowano jedną studnię, jednak w tym samym 
czasie wydawano warunki na budowę sieci do osiedli deweloperskich, co w konsekwencji 
skutkuje problemami, z którymi teraz trzeba się zmierzyć. Jeżeli chodzi o realizowaną 
inwestycję w zakresie budowy kanalizacji, to jej parametry nie były dostosowane do planów 
związanych z przekształceniem sołectw gminy Pszczółki w tzw. sypialnię Gdańska. Wójt 
zwrócił uwagę, że intencją wpisów na facebooku  było ukazanie pewnych błędów 
systemowych, które miały miejsce. Dawniej liczba mieszkańców liczona była tak, aby nie 
wchodzić w szczególne normy środowiskowe, tj. powyżej 10 tys. RLM. Konsekwencją tego 
była konieczność zaktualizowania operatu wodnoprawnego. Należało również już w tamtym 
czasie zastanowić się nad pozyskaniem gruntu po starej mleczarni ze studnią, którą można 
było wykorzystać. W ciągu 4-5 lat ostatniej kadencji trzeba było zaprojektować systemy, 
które doraźnie poprawiły sytuację związaną z wodą w sołectwach, tj. modernizacja stacji 
podnoszenia ciśnienia w miejscowości Ulkowy, czy projekt wodociągu pod autostradą  
w Rębielczu.  
Pani Jolanta Przyłucka zwróciła uwagę, że poprzednicza Wójta przygotowała koncepcję 
przyłączenia gminy Pszczółki wraz z innymi gminami do oczyszczalni Gdańsk- Wschód. 
Jednak została ona odrzucona i nie opracowano nic w zamian. Poprosiła również Wójta  
o udzielenie odpowiedzi na zadane wcześnie pytanie dot. opracowania wieloletniego 
programu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych. Pan Wójt odpowiedział, że taki 
dokument nie został opracowany. Pani Przewodnicząca zapytała, czy Spółka Eco Probe, 
która w rozumieniu ustawy jest przedsiębiorcą stworzyła taki dokument, na co p. Wójt 
odpowiedział że tak, a p. Olga Laskowska dodała że było to w ubiegłym roku. Natomiast 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że według ustawy po spełnieniu określonych w niej 
warunków, w ciągu trzech miesięcy od przedłożenia wójtowi tego planu Rada Gminy 
podejmuje uchwałę w sprawie jego przyjęcia, jednak taka uchwała nie została podjęta. Pan 
Wójt odnosząc się do wspomnianego planu powiedział, że zmodernizowana została 
hydrofornia w Pszczółkach, zbudowano zbiornik podnoszenia ciśnienia oraz zamknięto 
temat hydroforni w Różynach, co jest dowodem na to że w miarę  możliwości tego typu 
obowiązki są wykonywane. Natomiast jeżeli taki plan nie został przygotowany w sposób 
właściwy, to zostanie on opracowany. Odniósł się również do kwestii związanej z budynkiem 
Szkoły Podstawowej w Pszczółkach oraz Przedszkolem Gminnym, gdzie były duże 
problemy z utrzymaniem odpowiedniej temperatury w sezonie zimowym i aby rozwiązać ten 
problem została przeprowadzona modernizacja ogrzewania. 

7) Głos zabrał radny Ryszard Pstragowski, który powiedział że sesja nie jest miejscem 
do komentowania wpisów Wójta na Facebooku, natomiast p. Przewodnicząca 
odpowiedziała, że jest to jego oficjalny profil i jeżeli wypowiada się na nim jako wójt, 
to sesja jest odpowiednim miejscem na taką rozmowę, natomiast to Facebook nie 
jest miejscem do rozwiązywania spraw gminy. 
 

8) Ad. 7 Zamknięcie obrad sesji 
Innych pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła sesję 
słowami : 
„ Zamykam obrady XXII sesji Rady Gminy Pszczółki” 
 
Sesja zakończyła się o godz. 17:15 
 
Na tym protokół zakończono i podpisano. 
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Protokołowała: D. Słabek    
        PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 
 

            

/-/ Jolanta Przyłucka 

 

 

 

 

 

Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas XXIII sesji Rady Gminy Pszczółki w dniu 25 

sierpnia  2025 r. 

 


